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Πληροφ. : κ. Κουκουλιώτης Ε.                                                                Απόσπασµα  
                 Κα Κουκουτέγου Κλεαρέττη                                   Από το πρακτικό της  2 - 2 - 2015 
                                                                                               συνεδρίασης του ∆.Σ. 
Τηλ. : 2313313689,690 
Αριθ.  Απόφ. 025/ 2015 
 

ΘΕΜΑ: Πρόσληψη 25 ατόµων µε σύµβαση ορισµένου χρόνου για την κάλυψη κατεπειγουσών 
αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα (Καθαριότητα κλ.π.) της ∆/νσης Τ.Υ. για χρονικό 
διάστηµα δυο (2) µηνών.  

 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα  σήµερα την 2α του µήνα Φεβρουαρίου έτους 
2015 ηµέρα της εβδοµάδος ∆ευτέρα και ώρα 8ην µµ συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
Αµπελοκήπων – Μενεµένης σε τακτική συνεδρίαση µετά από την 11336/29-1-2015 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου,  που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους. Αφού διαπιστώθηκε 
ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από το σύνολο των 33 µελών  ήταν : 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Αβραµίδης Κυριάκος, Βαλάνος Νικόλαος, Αρπατζάνη – Τσοµπανόγλου Μαρία, 
Ιωαννίδης Εµµανουήλ, Κάτζικας Γεώργιος, Ναλµπαντίδου Αφροδίτη, Κωνσταντίνου Κυριάκος, 
Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Σιδηρόπουλος Σάββας, Μανωλόπουλος Βασίλειος, Μεζίκης 
Βασίλειος, Κουσενίδης Αλέξανδρος, Γυµνόπουλος Κοσµάς, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, Κεσόγλου 
Παύλος, Εµεινίδης Αναστάσιος, Σουσλόγλου Νικόλαος, Κυριλλίδης Γεώργιος,  Ζωναρέλη – 
Λαζαρίδου Κυριακή, Καϊκατζάνη – Χαραλαµπίδου Μαρία, Λαϊνάκου Αφροδίτη, Καζαντζίδης 
Γεώργιος,  Πεχλιβανίδης Νικόλαος, Αβραµίδης Μωϋσής, Λαδάς Παράσχος, Λαδάς Ευάγγελος, 
Νοτάκης Ιωάννης, Τσοµπανοπούλου Μελίσα, Σµήλιος Ηλίας.  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: Γρούγιος Ηλίας, Αποστολίδου Μαρία, Καρράς Ευστράτιος, Ράπτου Ολγα.  
 
Τα οποία δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν  νόµιµα. Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν 
παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά κράτησε ο ειδικός γραµµατέας του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουλιώτης  Ευστάθιος.  
 
Επίσης κλήθηκαν οι πρόεδροι των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Αµπελοκήπων και Μενεµένης. Παρέστη  
η κα Κόπτη Ελένη ενώ απουσίασε η κα Παλληκαρίδου Αναστασία.  
 

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το 9ο Θέµα  της ηµερήσιας διάταξης και ο Αντ/ρχος κος Μανωλόπουλος 
Βασίλειος έθεσε υπ’ όψιν των µελών ότι οι διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/06 (Κώδικας 
Υπαλλήλων Ο.Τ.Α.) ορίζουν ότι : «1. Ειδικά επιτρέπεται η πρόσληψη προσωπικού οποιασδήποτε 
ειδικότητας µε σύµβαση εργασίας ορισµένου χρόνου από τους Ο.Τ.Α. για την αντιµετώπιση 
κατεπειγουσών εποχικών ή πρόσκαιρων αναγκών, µε σύµβαση εργασίας ορισµένου χρόνου της 
οποίας η διάρκεια δεν υπερβαίνει τους δύο (2) µήνες µέσα σε συνολικό διάστηµα δώδεκα (12) 
µηνών. Ο υπολογισµός του δωδεκαµήνου γίνεται σύµφωνα µε την παράγραφο 2 του άρθρου 21 του 
Ν. 2738/1999 (ΦΕΚ 180 Α'). Παράταση ή σύναψη νέας σύµβασης µέσα στο ανωτέρω δωδεκάµηνο 
διάστηµα ή µετατροπή της σύµβασης σε αορίστου χρόνου είναι αυτοδικαίως άκυρες. Ο φορέας που 
διενεργεί την πρόσληψη αποστέλλει τον πίνακα των προσληπτέων κάθε φορά στο Α.Σ.Ε.Π., καθώς 
και όλους τους πίνακες προσληπτέων κάθε έτους, το αργότερο µέχρι την 31η Ιανουαρίου του 
επόµενου έτους. Το Α.Σ.Ε.Π. διενεργεί έλεγχο για τη συνδροµή των όρων πρόσληψης της 
παρούσας περίπτωσης. Εάν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι απασχολείται ή απασχολήθηκε 
προσωπικό κατά παράβαση των ανωτέρω διατάξεων, εφαρµόζεται η παράγραφος 15 του άρθρου 
21 του Ν. 2190/1994, όπως συµπληρώθηκε και ισχύει. 2. …. 3. Η πρόσληψη του προσωπικού των 
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ανωτέρω παραγράφων δεν υπάγεται στη διαδικασία έγκρισης της ΠΥΣ 33/2006 (ΦΕΚ 280 Α'), 
όπως ισχύει.». 

Την 22-1-2015 διακόπηκε η προσφορά εργασίας και αποχώρησαν από τον ∆ήµο µας δέκα (10) 
άτοµα που εργάζονταν µε διαδικασία ασφαλιστικών µέτρων, στις ανταποδοτικού χαρακτήρα 
υπηρεσίες µας (7 εργάτες, 1 οδηγός απορριµµατοφόρου & 2 χειριστές µηχανηµάτων), σε εκτέλεση 
δικαστικής απόφασης, η οποία απέρριψε σχετική αγωγή τους. 

Την 18-4-2015 λήγουν οι συµβάσεις δέκα έξι (16) ατόµων, που είχαν προσληφθεί µε σχέση 
εργασίας Ι.∆.Ο.Χ. οκτώ (8) µηνών, για την κάλυψη αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα (8 εργάτες, 
6 οδηγοί απορριµµατοφόρων & 2 χειριστές µηχανηµάτων). 

Ο ∆ήµος µας αναµένει τη σχετική εγκύκλιο για τον προγραµµατισµό προσλήψεων προσωπικού 
έτους 2015, για να προχωρήσει στην προβλεπόµενη διαδικασία και να µπορέσει να προσλάβει το 
απαραίτητο Ι.∆.Ο.Χ. προσωπικό, για την κάλυψη των ανταποδοτικού χαρακτήρα αναγκών 
(καθαριότητα - ηλεκτροφωτισµός). 

 Για να καλύψουµε λοιπόν το χρονικό διάστηµα που θα µεσολαβήσει µέχρι την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών πρόσληψης του αιτηθησοµένου για το 2015 οκτάµηνου προσωπικού και 
προκειµένου να µην υπάρξει πρόβληµα στη λειτουργία των ανταποδοτικών υπηρεσιών 
καθαριότητας, το τακτικό προσωπικό των οποίων δεν επαρκεί πλέον για την κάλυψη των 
αναγκών καθαριότητας, αφού οι αποχωρήσεις - συνταξιοδοτήσεις από τις συγκεκριµένες 
υπηρεσίες είναι συνεχείς, είναι άµεση και επιτακτική η ανάγκη πρόσληψης τουλάχιστον:  

• 16 Εργατών Καθαριότητας ΥΕ 
•   6 Οδηγών Απορριµµατοφόρων ∆Ε, µε δίπλωµα Γ΄ Κατηγορίας 
•   2 Χειριστών µηχανηµάτων έργων (σαρώθρου), 
•   1 Χειριστή µηχανηµάτων έργων (εκσκαφέα - φορτωτή), 

για χρονικό διάστηµα δύο (2) µηνών, αφού δεν είναι δυνατό να γίνει µε διαφορετικό τρόπο. 

 Τα τυπικά προσόντα πρόσληψης του ανωτέρω προσωπικού είναι αυτά που προβλέπονται στο 
Π.∆. 50/2-3-01 «Καθορισµός των προσόντων διορισµού σε θέσεις φορέων του δηµόσιου τοµέα», 
όπως ισχύει µετά τις σχετικές τροποποιήσεις του.  

Οι ανάγκες λοιπόν που θα αντιµετωπισθούν µε την πρόσληψη του ανωτέρω 2µηνου προσωπικού 
θεωρούνται ευλόγως κατεπείγουσες, διότι θα καλύψουν το µεσοδιάστηµα µέχρι την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών πρόσληψης των 8µηνιτών  και διότι το θέµα της καθαριότητας είναι ιδιαιτέρως 
σοβαρό και πρέπει να αντιµετωπισθεί άµεσα, επειδή οι χωροταξικές ιδιαιτερότητες του ∆ήµου µας, 
µε πολλούς και ιδιαίτερα ευαίσθητους υγειονοµικά χώρους, καθιστούν επιβεβληµένη την 
καθηµερινή αποκοµιδή των απορριµµάτων αλλά και την πλύση των κάδων σε τακτά χρονικά 
διαστήµατα, για την προστασία της δηµόσιας υγείας.  

Τέτοιοι χώροι είναι ο σταθµός των υπεραστικών λεωφορείων «ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ», όπου η καθηµερινή 
επίσκεψη χιλιάδων διερχόµενων πολιτών και τα εκατοντάδες εκεί σταθµεύοντα καθηµερινά και επί 
24άωρο ΤΑΞΙ επιβαρύνουν τις συνθήκες καθαριότητας.  
Επίσης η κεντρική Λαχαναγορά και η  Κρεαταγορά όλου του νοµού, όπου η τακτική - καθηµερινή 
καθαριότητα είναι ευνόητα επιβεβληµένη, γιατί αφορά τρόφιµα.  
Στον ∆ήµο µας επίσης, λειτουργούν πολλοί σταθµοί εµπορευµατικών µεταφορών, που και αυτοί 
επιβαρύνουν ιδιαίτερα την καθαριότητα, αλλά και το γεγονός ότι η ∆ηµοτική Κοινότητα Μενεµένης 
είναι ο βασικός άξονας όλων των εθνικών και διεθνών πάσης φύσεως  εµπορευµατικών 
µεταφορών από και προς το λιµάνι της Θεσσαλονίκης. 
Εάν λοιπόν στα παραπάνω προσθέσουµε και την υπόλοιπη καθηµερινότητα της πόλης, µε την 
ύπαρξη των σχολείων, των παιδικών σταθµών, των ΚΑΠΗ, των ιατρείων του ΙΚΑ, των εκκλησιών, 
αλλά και των καταστηµάτων υγειονοµικού ενδιαφέροντος, γίνεται αυτοµάτως αντιληπτό ότι οι 
υπηρεσίες καθαριότητας πρέπει να προσφέρονται καθηµερινά και γι΄ αυτό απαιτείται η ύπαρξη του 
απαραίτητου προσωπικού.   

Στον Ο.Ε.Υ. του ∆ήµου µας (άρθρο 23), προβλέπονται εκατόν δέκα (110) θέσεις προσωπικού 
διαφόρων ειδικοτήτων, πλήρους ή µερικής απασχόλησης, µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισµένου χρόνου, για την αντιµετώπιση εποχικών - περιοδικών - πρόσκαιρων ή άλλων αναγκών, 
καθώς και για την κάλυψη αναγκών υπηρεσιών ανταποδοτικού χαρακτήρα, σύµφωνα µε τις 
κείµενες διατάξεις.  

Η δαπάνη µισθοδοσίας των ανωτέρω θα καλυφθεί βαρύνοντας τους Κ.Α. 20.6041.01 «Τακτικές 
αποδοχές προσωπικού ορισµένου χρόνου» & ΚΑ 20.6054.01 «Εργοδοτικές εισφορές προσωπικού 
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ορισµένου χρόνου» του προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2015, όπου έχουν προβλεφθεί 
επαρκείς πιστώσεις.  
Καλείται λοιπόν το ∆.Σ. να εγκρίνει την πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού. 
 
Ο κ. Σµήλιος Ηλίας καταψηφίζει, θεωρώντας την συγκεκριµένη µορφή συµβάσεων ως την 
χειρότερη µορφή ελαστικής εργασίας και ζητά να απαιτήσουµε ως Τοπική  Αυτοδιοίκηση µόνιµες 
και σταθερές σχέσεις εργασίας για τους προσλαµβανοµένους. 

 
Ο κος Ντάκης Ιωάνης εκ µέρους της παράταξης Λαϊκή Συσπείρωση συµφωνεί µε την ανωτέρω 
θέση του κου Σµήλιου Ηλία. 

  
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του και τις 
διατάξεις του ∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου, τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/06, το 
Π.∆. 50/2-3-01 «Καθορισµός των προσόντων διορισµού σε θέσεις φορέων του δηµόσιου τοµέα», 
όπως ισχύει µετά τις σχετικές τροποποιήσεις του                                                             
 
                                                               ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

                                                                      Κατά πλειοψηφία 
Με ψήφους 26 υπέρ (Αβραµίδης Κυριάκος, Βαλάνος Νικόλαος, Αρπατζάνη – Τσοµπανόγλου 
Μαρία, Ιωαννίδης Εµµανουήλ, Κάτζικας Γεώργιος, Ναλµπαντίδου Αφροδίτη, Κωνσταντίνου 
Κυριάκος, Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Σιδηρόπουλος Σάββας, Μανωλόπουλος Βασίλειος, 
Μεζίκης Βασίλειος, Κουσενίδης Αλέξανδρος, Γυµνόπουλος Κοσµάς, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, 
Κεσόγλου Παύλος, Εµεινίδης Αναστάσιος, Σουσλόγλου Νικόλαος, Κυριλλίδης Γεώργιος,  
Ζωναρέλη – Λαζαρίδου Κυριακή, Καϊκατζάνη – Χαραλαµπίδου Μαρία, Λαϊνάκου Αφροδίτη, 
Καζαντζίδης Γεώργιος, Πεχλιβανίδης Νικόλαος, Αβραµίδης Μωϋσής, Λαδάς Παράσχος, Λαδάς 
Ευάγγελος), κατά 3 (Νοτάκης Ιωάννης, Τσοµπανοπούλου Μελίσα, Σµήλιος Ηλίας συµφωνα µε τις 
τοποθετήσεις τους).  

 
Α). Εγκρίνει την πρόσληψη 25 ατόµων µε σύµβαση ορισµένου χρόνου για την κάλυψη 
κατεπειγουσών αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα (Καθαριότητα κλ.π.) της ∆/νσης Τ.Υ. για 
χρονικό διάστηµα δυο (2) µηνών και συγκεκριµένα: 
 
• 16 Εργατών Καθαριότητας ΥΕ 
•   6 Οδηγών Απορριµµατοφόρων ∆Ε, µε δίπλωµα Γ΄ Κατηγορίας 
•   2 Χειριστών µηχανηµάτων έργων (σαρώθρου), 
  1 Χειριστή µηχανηµάτων έργων (εκσκαφέα - φορτωτή).  
 
Η δαπάνη µισθοδοσίας των ανωτέρω θα καλυφθεί βαρύνοντας τους Κ.Α. 20.6041.01 «Τακτικές 
αποδοχές προσωπικού ορισµένου χρόνου» & ΚΑ 20.6054.01 «Εργοδοτικές εισφορές 
προσωπικού ορισµένου χρόνου» του προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2015, όπου έχουν 
προβλεφθεί επαρκείς πιστώσεις. 

 
      Β). Αναθέτει στο ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσας. 

                        
                          Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 025/2015 

 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 
  Ο πρόεδρος                                              Τα Μέλη 
 
Βαλάνος Νικόλαος                         Αµπελόκηποι  4 - 2 - 2015 
 
                                                         Ακριβές Απόσπασµα 
 
Ο Ειδικός Γραµµατέας                               Ο Πρόεδρος     
  
 
 
Ε. Κουκουλιώτης                                   Βαλάνος Νικόλαος 


